《概率论与数理统计》第一章随机事件及其概率知识点汇总
1、基本概念

随机事件：随机试验的每一种可能的结果

样本空间：随机试验的每一种可能的结果称为一个样本点, 记为
[image: image1.wmf]w

；它们的全体称为样本空间, 记为
[image: image2.wmf]W

.
事件的概率：设
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是随机试验, 
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是它的样本空间,对于
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的每一个事件
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赋于一个实数, 记为
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满足下列三个条件:

1） 非负性：对每一个事件
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2）完备性：
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3）可列可加性：设
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则称
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为事件
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的概率.
古典概型：我们称具有下列两个特征的随机试验模型为古典概型。
1）随机试验只有有限个可能的结果;

2）每一个结果发生的发生具有等可能性.
条件概率：设
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是两个事件, 且
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为在事件
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发生的条件下,事件
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的条件概率。
事件的独立性：若两事件
[image: image21.wmf]A
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满足
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则称
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独立,或称
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,
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相互独立.
2、主要公式

乘法公式
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全概率公式
设
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是一个完备事件组,且
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则对任一事件
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贝叶斯公式
设
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是一完备事件组,则对任一事件
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3、典型例题

例1  已知
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解
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于是    
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例2  有三个罐子,1号装有2红1黑共3个球,2号装有3红1黑共4个球,3号装有2红2黑共4个球.如下图.某人从中随机取一罐，再从中任意取出一球，求取得红球的概率.


[image: image71]
解 记
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={球取自i 号罐},i=1, 2, 3;    A ={取得红球}.
因为A 发生总是伴随着
[image: image73.wmf]1

B

,
[image: image74.wmf]2

B

,
[image: image75.wmf]3

B

之一同时发生,
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是样本空间的一个划分．
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依题意: P(A|
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代入数据计算得：P(A)≈0.639 .  
例3  8支步枪中有5支已校准过,3支未校准. 一名射手用校准过的枪射击时, 中靶的概率为 0.8;用未校准的枪射击时, 中靶的概率为0.3.现从8支枪中任取一支用于射击, 结果中靶, 求所用的枪是校准过的概率.
解
设
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{射击时中靶},则
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 的一个划分,且
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由贝叶斯公式,得
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这样, 所用的枪是校准过的概率为
[image: image94.wmf].
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例4  加工某一零件共需经过四道工序, 设第一、二、三、四道工序的次品率分别是2%, 3%, 5%, 3%, 假定各道工序是互不影响的, 求加工出来的零件的次品率.

解
本题应先计算合格品率, 这样可以使计算简便.

设
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为四道工序发生次品事件,
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为加工出来的零件为次品的事件,则
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为产品合格的事件, 故有
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